

冯坤获“全国模范退役军人”称号

□记者 陈永团 龚娜

本报讯 7月29日，全国退役军人工作会议在北京召开，表彰397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。我市退役军人、河南省四通锅炉有限公司董事长冯坤榜上有名，荣获“全国模范退役军人”称号。

冯坤出生于太康县张集镇一个农村家庭，1991年参军入伍，成为一名光荣的解放军战士。入伍第二年，冯坤加入中国共产党，连续两年被部队评为“优秀士兵”。几年的军旅生活，使他养成了吃苦耐劳、严谨守时、果敢敏锐的工作作风。1994年，冯坤退役返乡，开始跟着父亲学习锅炉制造技术。经过30年的摸爬滚打，冯坤的锅炉小作坊如今已发展成为国家级专精特新“小巨人”企业、“全国智能制造示范工厂”。2017年，冯坤入选“中国好人榜”，2020年被授予河南省“第二届‘最美退役军人’”称号，2023年被河南省退役军人事务厅评为“河南省退役军人就业创业之星”。

虽然脱下了军装，但冯坤始终对部队充满感情。他一直想方设法帮助退役军人，努力推动更多退役军人接受技术培训和就业创业。2014年，冯坤成立太康县退役军人就业创业服务中心，10年来先后安排、帮助480多名退役军人就业，为60名退役军人提供创业帮扶资金200多万元。

“军旅生涯磨砺了我的意志，成为我的一笔宝贵财富。”冯坤说，他将充分发扬退役军人退伍不褪色的精神，为国家和社会贡献力量。②18

心系军属巾帼情 携手共筑强军梦



参加座谈会的军嫂们。

□记者 龚娜 文/图

本报讯 为庆祝中国人民解放军建军97周年，弘扬拥军优属的优良传统，营造更加浓厚的“双拥”氛围，7月29日，市妇联、市退役军人事务局联合举办“八一”军嫂座谈交流会。

“军嫂意味着奉献和付出，但更多的是骄傲和自豪。当收到一张张立功喜报，我的眼泪就不自觉地流了出来。我知道，这是我的丈夫日日夜夜拼搏来的……”座谈会上，军嫂代表李想分享了作为军属的切身感受和心路历程。

“军嫂是特殊的妇女群体，她们不仅肩负着家庭责任，同时还担负着社会责任。”市妇联主席张丽娟表示，全市各级妇联组织将持续做好“双拥”工作，牢固树立“关心国防就是关心国家利益”“服务国防就是服务大局”的理念，切实帮助军嫂解决工作、生活中遇到的困难和问题；广泛开展向好军嫂学习的宣传活动，引导广大妇女同胞发挥好家庭建设中的独特作用，进一步增强广大妇女和家庭成员的国防观念和“双拥”意识，努力在全社会营造关心军人家庭、关心部队建设的浓厚氛围。

市退役军人事务局相关负责人真诚感谢军嫂对国防事业的奉献与支持，为国家和人民幸福作出的贡献，希望军嫂一如既往地支持国防和军队现代化建设，做军人坚实的后盾。②18

书香四溢满军营 阅读点亮强军梦



以好书做伴，凝聚强军力量。7月26日，在“八一”建军节来临之际，周口市图书馆全民阅读进军营“八一”特别活动在武警周口支队举行。活动中，根据武警官兵的阅读需求，周口市图书馆更换1500册图书，内容涵盖政治、军事、文学、艺术、历史等，让官兵们在紧张执勤训练之余也能享受到优质的阅读体验，同时还举办了一场别开生面的阅读分享会。

记者 黄佳 摄

我市举办周口籍优秀学子家乡行活动

40名国内重点高校周口籍学生参加

□记者 杜林波 牛思光 文/图

本报讯 7月26日，由市委组织部（市委人才办）、团市委主办的周口籍优秀学子家乡行活动顺利举行，来自清华大学、北京大学、浙江大学、南开大学等国内重点高校的40名周口籍优秀学子参加了活动。

此次活动充分利用暑假高校学生返乡契机，围绕我市经济社会发展、创新创业环境、人才发展环境和人才政策等在青年大学生中宣传推介，为青年人才回乡发展牵线搭桥。在座谈会上，大家集中观看了宣传片，7名大学生代表作了交流发言，市人才工作服务中心有关负责同志介绍了我市人才政策并向在外学子发出回乡就业创业的真诚邀请，团市委有关负责同志向参加社会实践的大学生志愿者服务队进行授旗。在实地参观考察环节，优秀学子参观了市创新中心、周口市博物馆、周口中心港、淮阳区创新中心和优秀企业，近距离感受家乡厚重的文化底蕴、企业蓬勃的发展活力。



优秀学子参观企业。

参观过程中，优秀学子纷纷表示对家乡近年来经济社会发展发生的可喜变化感到无比自豪和骄傲，并萌生毕业后返周就业创业的想法。②18

尊师重教 在谢不在“宴”

□王吉城

随着高考、中考招生工作陆续进行，为庆祝孩子金榜题名、感谢师恩，“升学宴”“谢师宴”被部分学生家长提上日程。

尊师重教、崇廉尚俭是中华民族的传统美德，教师应该做榜样。我市教体系统近日发出“不摆‘升学宴’‘谢师宴’”的倡议，各学校积极响应，举行拒绝“升学宴”“谢师宴”承诺签名活动。

每个人在成长的道路上都离不开老师的谆谆教导和无私帮助，铭记师恩、回报师恩理所当然。但如果对老师的感恩只局限于物质层面，寄托于觥筹

交错的宴请，就会使学生忽视通过努力回报师恩，将感恩行为演变成攀比行为，扭曲了师生间纯洁的情感。

拒绝“升学宴”“谢师宴”需要社会共同努力。教师应当成为学生的“指路明灯”，变了味的“升学宴”“谢师宴”坚决不约，把“立德树人”落实到位，让移风易俗入脑入心。

诚挚地报答师恩，在谢不在“宴”，可通过多种形式表达。许多地方倡议学生通过短信、电话等向老师表达谢意，以简朴、节俭、文明的方式回报师恩。学生只要常怀感恩之心，成为行业骄子，回报社会，才是对老师辛勤付出最好的答谢。②18